



## 田野现冰花

连日来,受持续低温天气影响,在我市户外形成冰花现象。

图一:寿县堰口镇江黄村农田里,油菜叶表面凝结一层冰花。

图二:小麦叶面凝结一层冰花。

图三:稻草秸秆表面凝结冰花晶莹剔透。

本报记者 陈彬 摄



二



三

## “服务型”执法守护群众“舌尖上的安全”

本报讯(记者 张雪峰)为了保障群众外出就餐食品安全,12月中下旬,淮南高新区市场监管分局对辖区内23家火锅店进行了检查。

本次检查,重点检查火锅店经营资质、人员健康证明、是否非法回收火锅废弃油、使用回收的火锅油以及是否有超范围、超限量使用食品添加剂和非法添加非食用物质等“两超一非”行为。

此次随机查行动中,市场执法人员发现,辖区内火锅店整体食品安全状况良好,火锅底料油

来源合法可追溯,废弃油脂收集处置符合规范,未发现流入社会或重复使用情况。但检查中也发现部分食品安全隐患,如在个别火锅店检查发现,餐饮具消毒保洁不规范、火锅蘸料存放未进行遮罩、酒水饮料未明码标价等问题。

检查中,执法人员向餐饮服务经营者宣讲《食品安全法》《餐饮服务食品安全操作规范》等法律法规,督促餐饮服务单位落实食品安全主体责任。对23家火锅店进行的随机查行动中,排

查安全隐患4个,执法人员责令经营主体立即整改。目前,经执法人员“回头看”检查,相关问题均已整改完毕。

淮南高新区市场监管分局相关负责人表示,将继续加大对各类餐饮服务单位食品安全监管力度,落实“服务型”执法相关要求,畅通投诉举报渠道,充分发挥12315效能,加强食品安全管理,及时消除食品安全隐患,全力守护人民群众“舌尖上的安全”。

## “暖冬行动”为困难母亲送去温暖与希望

本报讯(记者 孙鸿)随着元旦、春节的临近,市妇联启动了“暖冬行动”,为全市的困难母亲送去了党和政府的关怀与温暖。这是市妇联连续第13年开展的困难母亲救助活动,旨在深入学习贯彻党的二十大精神,践行“我为群众办实事”活动,让这些在生活中遭遇困境的母亲们感受到社会的关爱与支持。

在严寒的冬季,市妇联没有忘记那些需要帮助的母亲们,各级妇联组织迅速行动,认真摸排本辖区符合救助条件的困难母亲,入户了解她们

的家庭情况和身体状况,聆听她们的心声。这些生活困难母亲,有的因为年老体弱,有的因为疾病困扰,有的因为家庭变故……

此次活动为她们送去了救助金和慰问品,更为她们带去了希望和力量。各级妇联组织鼓励这些母亲们要心怀希望,有各级各部门和社会各界的关怀,有党的暖心政策帮扶,一定能够渡过难关,迎来幸福生活。据悉,此次活动为2023年的第二批次救助活动,经过各县(区)、乡镇(街道)、村(社区)妇联的认真摸排、入户走访核实、

向社会公开公示等程序,全市共摸排选取50名困难母亲为救助对象。加上第一批次50名救助对象,2023年市妇联共救助100名困难母亲,每人救助1000元,共发放救助金10万元。

淮南女性之声

淮南市妇女联合会 主办